

在摩洛哥，有这样一位国王，不知道该说他是幸运还是不幸，从继承王位以来，先后遭遇了六次刺杀和政变，很多时候都面临九死一生的绝境，但最终却都转危为安，安然无恙。

但从另一个角度来说，这位国王的幸运却常常都意味着身边人的不幸，很多国王身边没那么好运的人都因为刺杀政变而命丧当场。

1971年，中国驻摩洛哥大使张伟烈因为参加摩洛哥国王的生日宴会，被突然发生的兵变波及，一群摩洛哥士兵直接端着机枪等武器冲了进来，对着大厅中的人群疯狂扫射，这到底是怎么一回事呢？



1963年的时候，哈桑二世继承摩洛哥王位，年轻的哈桑二世对于共产主义有着一定的不信任感，在和周总理、陈毅外长交流的过程中，哈桑二世还曾旁敲侧击地试探我们对于君主专制的态度，问道：

“现在像我们这样的国王、皇帝已经不多了，以后还不知道会怎么样呢！”

敏锐的周总理和陈毅外长立刻领会了哈桑二世这句话的个中深意，睿智地回答说，这种情况可以叫大家来开个会嘛，亚洲也有个西哈努克，我们都是好朋友，也可以邀请过来开会。

哈桑二世闻言哈哈大笑，总算是打消了一些疑虑。过了一段时间之后，我方又派出了张伟烈前往摩洛哥担任大使，以期达成进一步促进中摩友好关系的计划。

但谁也没有想到的是，张伟烈大使刚到摩洛哥没多久，就被一场发生在国王生日宴会上的血腥政变给波及，陷入了极其危险的境况之中。



原本还以为这是哈桑二世专门准备地特色节目的与会众人这才明白过来，这是真出大事了！

也许是这样的场面见过不止一次两次了，哈桑二世一开始还十分淡定，甚至邀请这些士兵一起入座吃喝，但哈桑二世没有想到，自己这表达善意的举动，却立刻引爆了这些士兵的愤怒情绪。

这些士兵们大多出身穷苦人家，看到摩洛哥上流社会这奢靡浪费的生活，顿时心中升腾起熊熊怒火，合着你们这群权贵在这酒池肉林，就让我们在军营里吃糠咽菜？

一些士兵直接端起机枪，泄愤似地向人群扫射，现场顿时鲜血横流，诸如摩洛哥旅游大臣、首相办公室主任、摩洛哥最高法院院长等等高官直接被打死，就连哈桑二

世的亲弟弟也被直接打成重伤。

此时张伟烈大使也在人群中，和周围混乱的众人不同，出身于新四军、曾经历过抗日战争、解放战争的张伟烈可谓身经百战。在这样混乱的局面下，张伟烈做出的第一个动作就十分机智，冷静观察下张伟烈大使发现，整个王宫此时都已经被士兵控制了，大门全部被封锁根本跑不掉，因此他并没有随着人群四处乱跑，而是先拉着身旁的翻译聂兵杰直接蹲下，躲开了四处纷飞的子弹。



张伟烈大使成功逃脱的海滩，地形较为复杂，遮蔽物多

一队军人迅速跑过来，驱赶逃到沙滩上的人回到宫中大厅，这时候的大厅和“屠场”无异，再回去生还的机会十分渺茫。张伟烈大使便机智地假装大腿受了伤，一瘸一拐地慢慢落在了人群的后面。此时，夜幕也渐渐笼罩了下来，张伟烈大使两人巧妙地利用王宫中地形和树木对视线的遮挡，迅速消失在夜幕之中，成功逃出了虎口。

。

与此同时，王宫那边，极富戏剧化的一幕，甚至连很多电视剧都不敢这样拍的事情却发生了。

被军队控制的哈桑二世被关押到一间房子内看管了起来，在手下士兵的簇拥之下，组织此次兵变的元凶终于出现了——皇家军官学校校长迈德布赫将军出现在了哈桑二世的面前。

正是权力野心极大的迈德布赫组织了军校中的1000多名士官，实施了这场杀戮。



张伟烈夫妇

就这样，哈桑二世凭借着过人的运气和冷静机智的反应脱离了危险，成功平息了这场兵变。

而张伟烈大使等两人回到使馆后，把馆内的工作人员和张大使夫人都吓了一跳，看到张伟烈大使满身的血迹，大家还以为他受了重伤。但张伟烈大使说自己没事，径直上楼拿起电话向国内汇报了摩洛哥发生了兵变的情况。只是张伟烈大使还不知道王宫里面现在到底是个什么情况。他们看见街道上到处都是坦克和军车在调动，远处也是炮火连天，战斗已经从王宫内扩散到整个城市了。

按照他们的推测，正常情况下，现在哈桑二世恐怕是凶多吉少了。

让大使馆众人没有想到的是，到晚上11点的时候，大使馆的收音机中突然传出了哈桑二世的声音，哈桑二世宣布，这次兵变已经宣告平息，终于国王的军队已经全面控制住了局势，一直处于紧绷状态的张伟烈大使这才终于放下心来。

事后据统计，在参加这次宴会的八百多人中，共有230多人死伤，其中不乏各国外交官和大使，但张伟烈大使凭着丰富的战斗经验和机智的应对方法，临危不乱，成功脱险，可谓不幸中的万幸。

【深耕战争史，弘扬正能量，欢迎投稿，私信必复】